

與暴徒「同行」 政棍疑「督師」

朱凱迪鄺俊宇和全副武裝者有講有笑 阻警執法幫違法者「回氣」



許智峯阻撓警方執法。香港文匯報記者 攝



譚文豪(左一)和楊岳橋(左二)阻警執法。短片截圖



黃之鋒(右五)等乘七人車被截。香港文匯報記者 攝



黎智英(戴帽者)與何俊仁及李永達等現身元朗。網上圖片



林卓廷和尹光堅到場「指揮」。短片截圖



鄭松泰亦到場「抽水」。香港文匯報記者 攝



鄺俊宇與全副武裝的暴徒「有商有量」，疑似指揮大局。網上圖片

暴徒稱毀「藏武車」 播謠嫁禍中聯辦

香港文匯報訊(記者 文森)暴徒濫用私刑的事件經常發生，大批暴徒昨日在元朗西鐵站停車場幾輛私家車內有粗身、貌似藤條的物品，及一頂疑似軍帽，即認定車主與上週日元朗站白黑衝擊案有關，有人更散播不實謠言，聲稱該車主與中聯辦新界工作部有關，暴徒即大肆破壞，令該車體無完膚。不過，經查閱證實，車主為非華裔人士，與中聯辦毫無關係。香港中聯辦新界工作部負責人27日接受中通社記者訪問時表示，當日於元朗非法集會現場發現的私家車及車上物品與香港中聯辦新界工作部無關，對有關惡意謠言表示強烈譴責，並保留法律追究的權利。

昨日傍晚「戰況」稍為緩和之際，十數名非法集結者路經南邊圍村口對出的元朗西鐵站停車場，發現一輛Toyota Aristo V300的私家車一直停泊該處。非法集結者圍着該車上下打量，聲稱發現車內有至少6條粗身、貌似藤條的物品，更將車主與周日的元朗站白黑衝擊一爭關連在一起，在車上撒灑錢、貼上示威標語等。



暴徒毀壞私家車。香港文匯報記者 攝

阻記者拍攝施暴過程

暴徒情緒越來越激動，打碎汽車所有玻璃後打開車門和後尾箱，其間以多把雨傘遮擋記者鏡頭，然後就聲稱在後尾箱發現大量木棍、軍刀、鐵鎚，及一頂「疑似解放軍的帽子」。

這班暴徒一向對網上資訊深信不疑，有網民指稱在車廂發現一封屬於「YIP FOO」的信件，譯音與「葉虎」相似，就認定信主是「中聯辦新界工作部副部長葉虎」。這個謠言令暴徒衝昏頭腦，二話不說進一步砸爛該車的車頭玻璃、乘客位旁的玻璃、刮花車頭蓋，令汽車多處凹陷，慘不忍睹。

有傳媒根據車牌進行查冊，發現登記車主為一名非華裔男子，報稱居於八鄉吳家村，而信件上的地址則由葉姓家族持有數十年，相信信主為租住該村屋的租戶，與事件無關。同時，中聯辦葉虎來自內地，一般內地人以普通話拼音拼寫英文名，應為「YE HU」，不會是「YIP FOO」。

香港中聯辦新界工作部負責人27日接受中通社記者採訪時表示，27日晚，有網絡謠言稱，在當天元朗非法集會現場的一輛私家車車主為中聯辦新界工作部某業員員工，並藉機進行惡意炒作，內容張冠李戴，荒唐透頂。

中聯辦強烈譴責炒作抹黑

該負責人表示，該私家車以及車上所發現的物品，與中聯辦新界工作部及其工作人員均無任何關係。中聯辦新界工作部強烈譴責這種手法低劣的惡意造謠和炒作抹黑，並保留法律追究的權利。



暴徒拆毀鐵馬。香港文匯報記者 攝



暴徒搬運磚頭搗作亂。網上圖片

元朗衝突時序

- 13:00** 陸續有穿上黑衣者到達元朗
- 14:15** 嶺大學生及校友在校內集會，校長鄭國漢及副校長莫家豪承諾會與學生前往元朗「觀察」環境
- 15:00** 「遊行」起步，未幾就有暴徒衝出馬路，一度包圍元朗警署
- 15:17** 嶺大校長鄭國漢等人現身西鐵朗屏站
- 16:09** 有暴徒包圍南邊圍村村口，警員全副武裝戒備
- 16:47** 有警車途經元朗安樂路時被暴徒阻擋前進及拍打指罵，車窗破裂，車身被噴上粗口字句
- 17:12** 暴徒在泰祥街向警方投雜物，警方施放第一枚催淚彈驅趕
- 17:13** 現場情況持續惡化，警方在元朗大馬路施放催淚煙，防暴警察不斷向前推進，其間有暴徒分批轉戰西邊圍村
- 18:30** 有在西邊圍村外聚集的暴徒與警方對峙，並投擲雜物，警方施放數枚催淚彈
- 19:15** 暴徒聲稱在一輛停泊在南邊圍村口對出的私家車上發現多條藤條，其後封鎖車窗，再在車尾箱發現有大量武器
- 19:22** 暴徒逐批逃走西鐵站
- 20:07** 港鐵打開元朗站特別通道，准許乘客毋須車票或八達通入閘
- 21:50** 有暴徒在元朗站G出口以消防喉向警員射水
- 22:00** 速龍小隊進入元朗站內驅趕暴徒
- 22:06** 暴徒以滅火筒噴向天橋，阻止警方進入車站
- 23:00** 醫管局表示元朗衝突中有17人受傷，其中10人仍然留醫，包括兩人情況嚴重，8人穩定
- 23:00** 有暴徒呼籲撤離
- 23:24** 大部分暴徒已經撤離

製表：香港文匯報記者 文森

香港文匯報訊(記者 蕭景源)大批非法集結者昨日在元朗發動多次暴力衝擊，有組織地策動各項戰術攻擊警方防線，顯然並非散沙一盤，背後或有幕後黑手操控。多名縱派政客昨日雲集現場，懷疑是在「督導」及「指揮」，同時阻撓警方執法。其中，鄺俊宇和朱凱迪就被發現不但全程參與，更與全副武裝的暴徒言談甚歡，疑似指揮大局；而且每次當警方計劃清場時，他們也藉詞與警方「理論」，妨礙警方執法，成為暴力衝擊的「幫兇」。

香港文匯報日前揭曉秘密到長洲訓練暴力衝擊的「香港暴徒」，在昨日未爆衝突前有成員駕駛一輛7人車現身元朗yoho mall附近的朗和路。據悉，當時車上載有黃之鋒、梁延豐及周庭。由於該車被交通警員截查時，懷疑車輛「不適宜在道路行駛」，結果被扣留拖走，安排交由運輸署驗車官檢查。

止暴徒不要非法集結，還藉詞阻撓警方執法。另一片段顯示，鄺俊宇身處發生激烈衝突的元朗泰祥街附近，當大批配備頭盔、自製盾牌及手持武器的暴徒多次衝擊警方防線，投擲雜物及油漆彈等，警方準備驅離時，鄺俊宇即手持「大聲公」頻頻叫罵。

他非但沒有怪責暴徒的非法行為，更沒有呼籲暴徒離開，反而一時聲稱要和現場指揮官對話，一時又質疑警方在人類稠密的市中心施放催淚彈，疑似故意阻撓警方執法，暗助暴徒喘息，再度衝擊警方防線。

那邊廂，朱凱迪被傳媒拍攝到現身元朗遊行示威場地，與一名同樣蒙面及全副武裝，包括戴頭盔、穿迷彩軍褲、配上護膝、皮靴，以及手持長棍和美國隊長圓盾的示威者，比肩而行，言談甚歡。

黎智英鴿鷗黨落場「視察」

不少縱暴派政客、政棍包括壹傳媒創辦人黎智英，以及多名民主黨中人，包括單仲偕、何俊仁、李永達，以及現任立法會議員林卓廷等人，亦在昨日下午2時30分左右現身元朗劇院外，並在多名《蘋果日報》記者前呼後擁步行到大同老餅家外合照，其後到又新街一間糖水店吃糖水，約1小時後才離開。此舉惹來「督導」疑雲。



鄺俊宇身為立法會議員，非但沒有勸暴徒推運鐵馬「佈防」。香港文匯報記者 攝

鄭持「大聲公」向警叫囂

鄺俊宇和朱凱迪更被發現全程與暴徒「同行」。根據網上片段可見，在昨日下午爆發激烈衝突期間，身穿淺色短袖衫的鄺俊宇半臥式坐在元朗一處馬路邊，背靠鐵欄與一名黑衫黑褲、戴黑色頭盔、手持木製盾牌及一把尖銳武器的暴徒有說有笑，暴徒更一度半跪式蹲下接近鄺俊宇聆聽說話，鄺俊宇則不時指手畫腳，似在「提供意見」。

鄺俊宇身為立法會議員，非但沒有勸

鄭國漢「觀察」稱和平 離場暴徒即「現形」

香港文匯報訊(記者 高鈺)縱暴派一直以「和平遊行」掩飾暴力衝擊。在昨日的元朗非法遊行期間，嶺南大學校長鄭國漢等人下午到西鐵朗屏站一帶「觀察」，並在街上逗留約半小時。他在離開前形容，自己在「觀察」期間「身邊無聊到暴力」，並強調反對任何形式的暴力。不過，他甫離開，大批黑衣暴徒就馬上「現形」，開始拆毀鐵欄，發動連串的暴力衝擊。香港文匯報記者昨晚向嶺大查詢鄭國漢會否回應他離場後的衝突情況，但至本報截稿前仍未獲回覆。

「應邀」借師生赴非法遊行

有嶺大師生校友昨日中午在校內集會，有嶺大生「邀請」鄭國漢到元朗非法遊行現場，鄭國漢即連同嶺大副校長莫家豪、協理副校長劉智鵬及學生事務處代表等人出發，約3時20分抵達朗屏站。有嶺大生沿途高呼「保護學生」及「保護校長」等等。

鄭國漢稱，自己並非參與遊行或示威，只是「應邀」了解元朗現場情況，而身為大學校長，他對師生校友的安全最為緊張，提醒各人不要前往有危險或衝突的地方，以及注意人身安全，又強調支持理性和平社會意見，並反對任何形式的暴力。他續稱，自己對香港社會目前分化及深層次矛盾感到擔憂，希望不同意見陣營能持開放態度聆聽相反意見，真誠溝通，共同尋求解決方法。



鄭國漢(戴帽者)昨回朗屏站「觀察」。香港文匯報記者 攝



朱凱迪與全副武裝暴徒言談甚歡。網上圖片